On peut ajouter une nouvelle série qui peut se réduire a une seule valeur...
1 openoticeorg i
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fficherla formule | Arial o [z] 6 7S E@l = b % O
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-10 21 bt 23 . L.
. 5 21 On peut modifier les séries... en
p i . .
- T 40
- 5 g cliquant sur le bouton droit de la
5 _8'5 . 13 . . .o, . r
4 5 ) . i souris, le pointeur positionné sur les
-3 -35 . 9 :
3 2 . 7 points.
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4 14 L ; ST
p 165 3 12 BE XeH 5 E
6 19 15 10 5 o ¢ 0 10 15 inées )" Fomaterlasdlection | b | E [ M8 i
7 215 . & T ¢ [ b [ & T * [ & [ w T 7T T 7 |
8 24 S [
9 265 Pe = el w ol
il = .4 I 3 t
11 315 4 i 20 T 435 - " 7
12 34 6 A1 A 16
13 36.5 : % @ " i
14 39 30 3 35 B )
15 415 2 A = i
: = 1.6 # " 5
0 4 2 o 3
X 1
2 5 w g El
3 11135 a Eormater les séries de donnér :g T
5 16.5 3 Insérer des étiquettes de donnéss T
i ™ o 6 13 i 0 S = 0 Insérer une courbe de tegdance.. 9
utils Fepétre Aide ET 221‘;5 .' - Insérer une coube de valeur mopenne :;
5 @& 9 265 P | Insérerdes banres d'ereur V.. 15
= :f" 32195 |¢h  Type de diagramme... :;
) 3 I » .
dlection | fgh [ E 8 i 12 3 2
L 3 35 3
[ 1 ) ol | 9 Couper 25
15 415 | B5 Copier 27
B Coller

Séries de données

Plage de données

Séries de données Plages de données

SFeuillel.$BS3:3B528
SFeuillel $C53:5C528

Plage pour Nom

$Feuillel .SCS2

Ajouter T Etiqud:ba de données

oK | [ Annuler | [ pide |

Cliquer sur « Ajouter »...
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®» B8 XHH 9

ées 'f(x)" [ ]| Formater la sétection  [sb

Sélectionner « Valeurs X » puis la plage

en cliquant dans « Plage pour Valeurs

S ) R P — J_— _—;

X », ici la plage de B3 a B28, et en

x T ]
utilisant ’onglet a gauche. 51 = i z
-8 19
& ] 74
-6 Plage de données | Séries de données 15
5 13
Sélectionner « Valeurs Y » puis la plage 4 Fomaesomnen pge dodoneie 1
. K aleurs X SFeuillel $BS3:5B528
en cliquant dans « Plage pour Valeurs 3 ; SFeuilel SK535K8 I
. . \ eqe 0 3
Y », ici la plage K3 a K28, et en utilisant i 1
\ 2 -1
I’onglet a gauche. 3 3
2 Plage pour Valeurs Y 5
5 BFeuillel SK$3:5K$28 —) 7
6 S -9
T E] étiquettzs de données 41
. 8 = -13
Cliquer enfin sur OK. s [ swwpimer ] [V]" =) 1
1 -19
12 21
13 -23
14 25
15 -27
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HEBH= BR KB H B

¢ |séries de données Ty [=]| Formater la sétection | g EEa& &
= [ 5 [ ¢ T 5 [ & [ = Co—— i .

1
u x fx) T 1 ]

[ 3 | 0 21 23

4 9 18,5 21

ER K 16 i B 19

[ 6 | 7 135 .0 5

7 5 1 B 15

| 8 | 5 85 30- = 13

EX <4 Ej 5] "

10 -3 -35 o 9

11 2 ] *e 20- ar 7 <A

B 5 75 ., o 5 La plage pourrait étre une
13 0 4 . 3

] 3 65 to 1 =" 1 seule cellule ou un couple
15 2 9 Y ) 1

36 | 3 it 30 3 de deux cellules pour
E. | 15 10 5 @ s 10 15 20 = JORT . .

15 | 5 15 iCh *e = réaliser un point variable...
[ 19 | 6 19 - -0 - *y K]

ER 7 215 a ., =

EN 8 24 ° 13

2 | 9 265 o 20 % 15

i 10 2 ®e . A7

[ 24 | 11 315 o . -19

> 12 34 21

| 26 | 13 365 23

ER 14 39 i 25

[ | 15 115 . | 27
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... ou plusieurs points variables.
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H-E2H= [ a80 P KL 9 D0 @8k by HPEEQ @,

i B Bl & Afficherls formule | Arial [zl [z] 6 F 8§ ==== EIEIE] b % Wi =< 0-2-4
Al -]l A2 = |
[ e ¢ [ ¢ [ o [ e [ F [ 6 [ W [ 1 T 1 [ & [ 1 T
5 I
| 2] x fix) sbscisse | ordonnée
3| 10 -21 o 5 7
[a ] ) B 6 1z
ER k] -16 .
| 6 | T 135 g .
7] ] 41 .
| 8 | 5 85

[] -4 £ s
| 10| 3 35
|} 2 Gl
|12 | -1 15 20 A
13 | a 4 .
(1] 1 65 . o'
[55] 2 ] 0o,
16 | 3 15 . L]
7 | 4 i +

18 | 5 16,5 +5

18 6 13 15 A0 B 1] 5 m 18 -]
| | T 215 +
2| 8 2 Gk 10
2| ] %5 .
=R 10 29 +
| 24 | 1 315 il 20
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[ | 13 365
7| 14 3 30

28 15 415
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3. Test d’égalité (ou plus généralement booléen). Trier. Formatage conditionnel des cellules.

Fichier

Edition Affichage Insertion Form Outils Données Fenétre Aide

BB H® BER ¥E KD & D -6
EEEE!AMH&:W]M‘;! [zl [-] 6 7 &
2 [ AE=

[z25"x+a=37¢

On peut tester 1’égalité de deux expressions variables suivant les

AT v T c B T ¢
! - i I valeurs prises par la ou les variables...
=25%4
=257x+4
=257+
=2.57x+4
=2,5"%+4

La cellule va contenir deux symboles « =» dont le statut est tres
différent (affectation/booléen).

=2,6"x+4
=257+
=257+
| =25"x+4
| =257x+4
=2 5%+4
| =257x+4
| =257+
=257x+4
=257K+4
=25°+4
=2,5°%+4
| =257+
| =25°%+4
| =25%+4
| =257
| =254

On recopie la méme formule de test et on repasse en mode
« Numérique ».

Seo~wonewnaoLlbdbhd bbb x

B QRS

@
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EEH= M EBER PE XKEB-FJ B
¢ @ B B [Affichera formule | | Arial i [] 6 r

A E = v

Fichier é{jl!ior\ Affichage Insertion Format Outils Données Feg Aide
i E-EH= BER ¥ KEEHE-¢ B- -
¢ [ [l B Afficherlaformule | Arial [zl [] 6 I S

D2:028 =] A & = [257xa=3

A T 8 [ c ey ¢ [ F L

2 x | fx) fx)=3x x fix)
3 A0 [ =25%%+4 | =2 5¥%+4=3"% -10 21
“ 9 | =25%+4 | =2 5*%+4=3"% 9 -18.5
5 -8 =2,5"x+4_| =2 5"X+4=3"x K] -16
6 -7 | =2,5"x+4 | =2, 5°K+4=3"X -7 135
7 6 | =257+ | =2,57K+H=3K £ -1
] 5 | =257+4 | =2,5"K+4=3"% 5 8.5
] 4 | =257+ | =2,57K+=3"% 4 5
10 -3 =2,57+4 | =2,57%+4=3"% -3 3.5
i1 2 =257+ | =2.5"X+4=3"X 2 -1
1z -1 | =2,5°+4 | =2,5°+4=3"x - 15
13 0 =25+ | =2.5°%+4=3"% 0 4
4 1 | =2,5"+4 | =2,5°%+4=3"% 1 65
is 2 =2,5%+4 | =2,5"X+1=3"% 2 9
i6 3 =2,55%+4 | =2 5"%+4=3"% 3 15
17 4 | =2.5%+4 | =2.5"x+4=3"x 4 14
8 5 | =2.5°%+4 | =25"%+4=3"% 5 16,5
19 6 | =2.5"%+4 | =2,5*%+4=3"% 6 19
20 | 7 | =25"x+4 | =2 5"X+4=3"x 7 21.5
21 [] =2,5"x+4_| =2 5*x'+4=3"%" 8 24
22 49 | =2,5"x+4 | =2 5%+4=3"x 9 265
23 10 [ =25"%+4 | =2,5"%+A=3"% 10 29
24 1 57 | =257 H=3"% 1 35
25 2 ] =2,57KH=3K 12 3
26 13 | =257+ | =2 5"KH=FX 13 365
27 14 | =257 | =25"Hd=3"% 1 39
28 16 | =257+ | =257H=T 15 45
29

B

C

L’affichage de la troisiéme colonne contient « VRAI » ou « FAUX ».

On peut trier/filtrer les résultats ou bien conditionner les cellules suivants leur contenu.

Sélectionner I’ « AutoFiltre » pour trier suivant certains critéres autre que le rangement dans 1’ordre
croissant ou décroissant.

Fichier Edition Affichage Insertion Format Qutils Données Fenétre Aide

E EHs [ ROR PE KB B

BRI by HEEESQ @ i@

i B B B Afficher laformule | aral Lo lerss =F=-= Joo% W Sh W es 4=
] & & = [fo=3
A T & [ ¢ DR ¢+ | ¢+ [ ¢ [ w [ 7 T 5 T « [ T [ w [ W
x B g [ oh T3] ]
-10 21 FAUX
9 -18.5 FAUX
K 16 FAUX

-13.5 FAUX
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(B [ EE8R vE KER-¢ -

| BJ B B Afficherlaformule | Arial Hw []6r5s
T
.. , A B c F
Choisir la réponse voulue: 0 pour « FAUX», 1 pour u | |
E fo [®]_foo=3x %]
« VRAI ». | R iz
[ K] 18,5
5 | K 16
6 | 7 35
7| K 1
& | K 85
o] 4 5
10 3 35
|1 | 2 -1
. | 12 | E] 1.5
Fichier Edition Affichage Insertion Format Outils Données Fenétre Aide | 13 | 0 4
E B @RaR v XeG-F B0 H : 5 E
{ 8 B B Afficherlaformule | Arial o [[]6r5s f j 1:4'5 i:ﬁi
o Bl %X - [oe = c e e chiiv
[T = 5 [ - w1

o B v BCEE Sélectionner « Tous » pour revenir a 1’état initial.
| 4 VRAI i

Désélectionner I’ « Autofiltre » pour supprimer le tri filtré.
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E,EEE’ Ba Formatage par défaut Ctrl+M h_@g_ @48 |

Pour le formatage conditionnel, on sélectionne la plage | & & & acnomie 2 o “ilersrs =F=
souhaitée puis dans « Format», on choisit le [0z [] #E = Coome .
s AT s ] e i s
« Formatage conditionnel... ». 5] B Fusionner s ceuls
a 9 Zones d'impression »
B ‘5 | il Caractere
. N . o . s Z i
Apparait une fenétre de dialogue avec des conditions : [ 6 | | A Pangaphe.
1 C d. . 1 rl . I3 B 5 | Modifier la casse »
a « Condition 1 » est sélectionnée. .. 3 4 o i &
i1 2 4, AytoFormat...
i 3
. . .. , 14 1 Ancre »
Plusieurs choix de conditions sont proposés... 15 2 B Algnement .
1? 3 Positionner »
18 5 Retourner »
19 3 Groupe »
20 T Image »
21 8 Contréle...
22 9
23 10 # Formulaire...
24 11 | 315 FAUX
12 | 34 FAUX
13 36,5 FAUX
14 | 39 FAUX
5 | M5 FAUX

ﬁ. Sans nom j.udsimﬂ_p'telbﬁce.nlg Calc

iE-EHs B BE&

G| R\e B I\D @B N Q@g iw-H HRANE - N

E

= La plage voulue est
= oewest[] [egale | a sélectionner...
7_5 Style de cellule |Standard E‘ [ Nouveau style..

35

'1 Condition 2

145_ [voleurest  [7] [egales ]| |D

65'}5 Style de cellule |Standard E‘ [ Nouyveau style...

11.5

14 Condition 2

116{;5 [Veleurest  [-] [egales | |D

2;&-5- Style de cellule  [Standard [+] [ Mouveau styte...

26,5

29
315 FAUX

M FAUX

36.5 FAUX

39 FAUX

415 FAUX

= -

. tgales ] | | Valeur dans les cellules ou bien la formule...
Formuleest | ‘Standard E‘ [NOWGBIJSMG»- J

[] Condition 2

lValeur et |- H {egale a | - H | | |
Style de cellule |Standard [+] [ Nouyeau style...
[] Condition 3

Style de cellule Nouveau style...

[ ‘ Eowet
[Valeur est— [~]) [egalea -] | |[&|
- r = Valeur est z egale 3 +] | ‘
Syledecellule [Standerd |+ | Nouveau ghyle.. o | m
i ﬂi Aide

7] Condition2 _[inférieure ou égale 3
T i ou égale 3

M différente de | ‘ |J

comprise entre

On peut Sélectionner : égalité’ Comp araison, Style de cellule  [non comprise entre | Nouyeau style... ‘
intervalle... I Conition3

[vateur st [=] [¢gatea -] | ‘D

Style de cellule [Standard [-] [ Mowveau style... |




Ici, on souhaite une valeur égale a « VRAI »... soit 1.

! & B BH Afficherlaformule [ Avil o ] 6 r5s == &% ¥
z |
T MO - [ | - [ % |
x| | eI | 7
7?90 —;2815 Eﬁﬁ; H ionnel Protection de cellule
= 7S T e Gérer | Nombres | Police | Effets de caractéres | Al Bordures | Amiére-plan
T -13.5 FAUX
S ET) FAUX ‘Va\eur est |z|| |éga\eé E‘ |1 Nom |Bans noml |
5 8.5 FAUX
o o~ e Style de cellule [Standard [=] [ howeaustyle.. Ligs [standard B
3 35 FAUX - .
E] 4 EAUX Cooeng Catégorie [stytes personnalisés =]
o 15 FAUX
0 i FAUX ||| [velewrest  [-] [egales ]|
; 65'}5 E:ﬁi Style de cellule |Standard E‘ ‘ MNouveau style... Contient
3 115 FAUX
4 14 FAUX Condition 3
5 16.5 FAUX —
6 19 FAUX ‘Va\eurest |z|| |ega\ea E‘ |
; 2;’15 :{m( Style de cellule |Standard E‘ ‘ Nouveau style...
9 26,5 FAUX
10 29 FAUX |
11 3.5 FAUX
12 3 FAUX
13 65 FAUX
14 FAUX [ ok ][ Annuier ][ side ][ Rétablic | [ Standard |
15 4145 FAUX

On choisit ensuite le style en cliquant sur « Nouveau style ...» afin de déterminer le conditionnement de la

cellule.

On peut choisir la police, la

couleur de la police, etc. On peut ——¥5; e
auSSI ChOlSlI‘ les bordures des 53: B et Gérer | Nombres | Police | Effets de caracterss | Bordures | Arriére-plan
cellules ainsi que la couleur du - - L“ S: l[lu e LLL
fond des cellules (celles pour 3 r— 599
lesquelles s’affichent « VRAI » ; E et [l [l el EEE
il ne se passe rien pour les autres a o R — ===
moins de les conditionner Pl C“""'“*'"EEH = [
FAU Valeur est Egale
autrement. . .). :;: Style de cellule [Standard [] [ Mouvesu styte %==
FAU Bleu
FAU
A
Fichier Edition Affichage Insertion Format Outils Données Fenétre Aide ;:: ][ Annuler ][ Aide ][ Rétablir ][ gnanda.d]
FAU

i%t-EH» [F RER YE Khn-F B

t Outils Données Fenétre Aide
P KBED-J B0 BNy HOBEQ @, @-
— [l 675 =El=== 000E &% ¥

LR RANER AR G ="
EE€ 0-2-A- EEHEE

T T

¢ B B B Afficher laformule | Aril e =] &
T T N
x [ =%
a0 21 FAUX
9 185 FAUX
E 16 FAUX
2] 135 FAUX
3 11 FAUX
5 85 FAUX
4 6 FAUX
3 35 FAUX
2 K] FAUX
E] 15 FAUX
0 4 FAUX
1 65 FAUX
2 9 FAUX
3 11,5 FAUX
4 14 FAUX
5 165 | FAUX
6 19 | FAX
7 215 FAUX
8 2 I
9 265 FAUX
10 29 FAUX
11 35 FAUX
12 ) FAUX
13 3.5 FAUX
14 39 FAUX
15 415 FAUX

Appuyez enfin sur « OK » pour valider les différents choix... puis
« OK » pour valider le conditionnement.

m




4. Compteur, curseur et autre objet du formulaire.

On souhaite résoudre des équations dans de type f(x) = ax avec la fonction
avec x entier dans I’intervalle [-10 ; 15]).

On introduit le parametre a sous la forme d’une cellule nommée par exemple :

précédente ( f(x)=2,5x+4

F= Sans nom Lo

Fichier igllicm Affichage Insertion Format Outils Données Fenétre Aide

E-EHe [ EER S KR - B-C- @4k by HEEEQ

¢ @) B E [Aficher a formule | [Arial e []6r5 EE = I %
. [l axzE =] .
T = T < T 7 T = T 7 T - a1 On peut varier le contenu de la cellule
1 r
= T % | e - - nommée a en affectant une autre valeur
A0 | =25%+4 | =25%+d=a"x . . . . . N
T 8| 25ewed | =2 Ewedaty mais on peut aussi choisir une affectation a
5| £ =2 5%+ | =2 5*X+d=a"x 5 . . ~p .
6] 7| =2 | =penc=ay I’aide de différents objets comme un
7 6 | =254 | =25%Hd=ax
o] 5| =257 | =26%wmax compteur, un curseur ou une bande
N 4 | =254 | =25°Kid=ax 46 1
10 -3 =257+ | =2 5K +4=a"x
[ 11 | -2 =25"%+4 | =2,5"X+4=a"x’ croulante. ..
12 | K| =2,5°%+4 | =25"%+4=a"x
13| 0 =2,5°+4 | =25°%+4=a"x
|14 | 1 =25°%+4 | =25"+4=a"x
15 | 2 | =25+ | =28%H=aY . .
16 3 =25%%+4 | =2 E"x+4=a"x A A A
- AL e e Cet objet doit étre affecté a une cellule.
18 | 5 | =25 | =2 5%+d=a"x
19| 6 | =257+ | =25"+4=a"x
[20 | 7 =2,67+4 | =2,5"X+4=a"X
B 8 =257
[2 | 9 | =257 | =25%%d=a"x
=R 10 | =257 | =2 5°+d=a"x
24| 11 =2,57K+4 | =25"x+h=a X
[ | 12 =254 | =2,5"x+4=a"x
[ 2 | 13 =2,5%%+4 | =25°%+4=a"x
B 14 =2,5°%+4 | =25°%+4=a"x
ER 15 =2,5%%+4 | =25"+4=a"x
29

On peut vouloir que a soit entier, pas forcément positif mais aussi pourquoi pas décimal... En fonction de ce
choix, la réalisation différe un peu.

Supposons qu’on veuille un entier positif...

¥ Sans nom Lo
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‘E-EH® BER P KEHG-¢d B-@- @HI by HOEEQ @, @ -E-h-28- +& R O,
{ ) B 5 [Affcher a formule | | Aril Elo 675 =[F== FEE &% Y ¥ e [hév%%ﬁwﬂ
a EAhE =] =

A ‘ ) I c I ) ‘ 3 I 3 S _—H 1 I ] I X | - Eé;]activarle mode Con(Eptioni—,_

1

x | M | feax [ a ] O

-10 =2,57X+4 | =2,5%th=a"x

| a | 9 =257 | =257 t4=a"y ®

5 | E =257 | =25 t4=a"y

6 | = =2 5%+d | =2 F"x+d=a"y Asc

7| © =25+ | =2 5"XH=aty

s | £ =2 5%+ | =25"H=a"y 8 8

o | 4 =25+ | =2 5"XH=aty =

10 | 3 =2 '+ | =D EMXHi=aty
1 2 =2 %+ | =2 BYxHi=aty

[12 | A | =254 | =2E"+4=a"X

[13 | 0 =2 A"+ | =2 BYXHi=aty

[1a | 1 | =25%%+d | =2 5"%+h=a"x

(15 | 2 | =25%0+d | =2 5"x+d=a"y

16 | 3 | =25%%+d | =2 5%+h=a"x

[17 | 4| =257+d | =25"x+d=a"x

18 | 5 | =267x+d | =25"x+A=a"X

[19 | 6 | =257 | =25"x4=a"x

[20 | 7 =257 | =2 5"XHi=a"Y

(2| 8 =257

[2 | 9 | =257x44 | =25"th=a"x

(2| 10 =257 | =257 t4=a"

2| 11 =257t | =257 t=a"

El 12 =257+ | =25 t4=a"y

[ 26 | 13 =2 5%+ | =2 5"H=aty

27| 14 =25+ | =25 H=a"y

28 | 15 =2 5%+ | =25"H=a"y
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Dans la barre d’outils (voir affichage « Outils »), on affiche le menu déroulant des formulaires ; le premier
icone a gauche permet de sélectionner 1’objet, le second a droite de passer au mode conception (par défaut)
ou bien se sortir de ce mode afin d’utiliser I’objet créé. Les deux suivants sont utilisés pour le paramétrage.

Les autres permettent de créer les objets.



dy WNZEEQ 0, @@ &2 & %@, .
= HaL AxVRB e[, gA BREE, On peut créer un compteur.
. [ K @ Mo W o P \J [ ]
s ] |g
e th kv MEEEQ @, (&
@ EEEE =1 EY & H
.'E:-En:
;LECDW@ 5 T o e v [
®
2 |
——4@
v

On peut régler la valeur minimale qui peut étre
négative, la valeur maximale, la valeur par défaut,
I’intervalle (le pas)... mais ces valeurs sont enticres :
pas de décimaux.

Dans 1’onglet « Données », on choisit la cellule
d’affectation...

Cellule lie..... H3

2EEQ @, @ @ W-5- 8 & o,
TR A% PuHles 0 -2 A HE =y
1 J | 3 | L M N ] o

?Proprié’bés: Compteur

Général | Données | Evénements

‘Cnmpt:url

Nom.

Activ
Visible..

i

Imprimable.,

Tabulation

Séquence d'activation,
Valeur min.,
Valeur max..
Valeur par défauf

Intervalle,

Répéter......

On ferme la fenétre des propriétés du compteur et on
sort du mode conception : le compteur fonctionne...

On clique pour faire varier la valeur du parameétre a.



=1 Sans nom Lods - Oper = Sans nom 1.0ds - OpenOfices
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frEHas A REaR vE L0 D@ @0 d by #EEE¢ B EHo BRBER VE <oy DO @@L by HREEQ
{ @ W | Afficherlaformule | Arial e [[]e 7zs|l==== 1 B3 & | @) B - Afficherlaformule | Avial e -] 6 7 S|==== E B
e GEAE = @ [ ARE =]

A [ B [ G | D [ E [ F | G | H | 1 A | B | c [ D | E | F | G | H ]| 1

1 1

2 x fx) fixpax | | s ] 2 x x) fix)=ax ]

3| -10 21 FAUX | | [ o | 3 -10 -21 FAUX 2 ]

4 9 8,5 FAUX 4 9 185 FAUX

5 E -16 FAUX 5 E] 16

6 7 3,5 FAUX A 6 T 435 FAUX N

7| 5 1 FAUX — 7 5 -1 FAUX —

8 K 85 FAUX w [ 5 -85 FAUX v
12 | 4 5 FAUX | 9 | 4 5 FAUX O

10 3 35 FAUX 10 3 235 FAUX

u 2 ] FAUX 1 2 4 FAUX

12 | E] 15 FAUX 12 -1 1.5 FAUX

13 0 4 FAUX 3 0 4 FAUX

1 1 65 FAUX [14 | 1 6.5 FAUX

15 2 [ FAUX 15 2 9 FAUX

16 3 115 FAUX [16 | 3 15 FAUX

1 i 1 FAUX 1 4 14 FAUX

18 5 16,5 FAUX

19 3 19 FAUX

2 7 215 FAUX

2 8 24 FAUX

P 9 26,5 FAUX . 5y . .
N wo|» FAX | . Suivant les valeurs de a, I’équation f{x) = ax possede
o 1 = . 0 .
£ e I & Ea une ou aucune solution dans 1’ensemble des entiers
27 w39 FAUX | | s 1r.r
@ 15 415 FAUX considérés.
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Si I’on souhaite utiliser un compteur variant suivant des valeurs décimales, il faut utiliser une cellule annexe
dont on formatera la police en blanc pour que son contenu n’apparaisse pas a I’écran (le mieux serait de
placer cette cellule sous le compteur...) ;

Supposons que I’on souhaite que a prenne des valeurs de 0,5 en 0,5 sur I’intervalle [-20 ; 20] :

On affecte le compteur a la cellule H5 par exemple avec une couleur de police blanche. Puis dans la cellule
nommeée a, on note la formule : = H5/2-20 ; le compteur est ajusté pour prendre des valeurs comprises entre
0 et 80 avec un pas de 1. On peut aussi écrire la formule H5/2 et ajuster le compteur pour qu’il prenne des
valeurs comprises entre -40 et 40 avec un pas de 1...

Pour réaliser cela, il faut passer en mode « Conception ».

Fichier Edition Affichage Insertion Format Outils Données Fenétre Aide

kv HE@EEBQ O )RR ¥E KER-¢ B-0- @4l by A2EEQ

== Jh % @4 B E5 Afficherlaformule | Arial Ell 10 E € I 5= E = ENEIE] B
. H sz =T La cellule H5 contient 0
5 1 A [ ® [ ¢ [ o [ © [ F T < jmeamaw 1 en blanc et le compteur
1
P
T 2 x ) foxax s ] est placé sur la cellule
=H5/2-20 3 -10 -2 FAUX
4 9 185 FAUX [
B 3 6 FAUX [ & |
6 T 35 | FAUX [ —
7 -6 -1 | FAUX | v
i 5 85 FAUX I Le compteur peut
9 4 6 FAUX P .
A 10 -3 35 FAUX
4 2 2 £ onctionner...
= Sans nom Lods -0 ns nom Lods - 0
Fichier Edition Affichage Insertion Format Outils Données Fenétre Aide Fichier Edition Affichage Insertion Format Outils Données Fenétre Aide
B-EBH= BER T% Kuh-¢d B-¢- @48 by HOE ! (E-EH® BER Y XEh-d B0 @M Ry HEEE
¢ B B B Afficherloformule | Avial [ -] 6rs = == g i @) B & Afficher laformule | Arial o [[] 67558 = == J
a = & E = [0 a ] & & = [-Hr0
[T T & [ < T b [ £ [ F [ o | 1 A e [ < X I R R+
1 | 1
x ) fxpax | x ) fx)=ax
| -10 -21 FAUX -1.5 | | 4 -10 21 FAUX 2
4 -9 -18,5 FAUX 4 9 -18.5 FAUX r
5 f 16 FAUX A 5 f 6 A
6 o -135 FAUX —_— 6 -7 135 FAUX R —
7 6 -1 FAUX v 7 6 -1 FAUX v
8 5 8.5 FAUX 8 5 8.5 FAUX
9 4 -6 FAUX 9 -4 il FAUX
10 -3 -35 FAUX 10 3 -35 FAUX
u | -2 -1 FAUX 1 2 -1 FAUX
12 -1 1.5 [ — 7 12 El 15 FAUX
13 0 4 FAUX 13 0 4 FAUX
14 | 1 6.5 FAUX 14 1 6,5 FAUX
15 2 9 FAUX 15 2 9 FAUX
16 3 115 FAUX 16 3 1.5 FAUX
17 4 14 FAUX 17 4 14 FAUX
18 5 16.5 FAUX 18 5 16.5 FAUX
19 6 19 FAUX 19 6 19 FAUX
20 7 215 FAUX 20 i 215 FAUX
n 8 24 FAUX 2 8 24 FAUX
2 | 9 | 265 FAUX 22 9 265 FAUX
3 0 | 29 FAUX B | 10 29 | FAUX
2 1" | 5 FAUX 24 11 3.5 | FAUX
25 12 | 34 FAUX 25 12 34 | FAUX
26 13 | 36,5 FAUX 2% 13 36,5 | FAUX
2 14 39 FAUX 277 14 39 | FAUX
28 15 415 FAUX 2 | 15 41,5 | FAUX
29 2




On peut réaliser de la méme fagon avec quelques adaptations un curseur (barre de défilement), une liste
déroulante (zone de liste)...
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- EHn [ RE% vE Kb g B @ hy HPEEQ @, @ -FH-W-B- 8 0

-

{ @) B ) Afficheriaformule | Ara M s /7sle=z==== 00T 5% 2 R |les 0 -2-A | EEEEg
Hs AE =]
A [ 8 [ ¢ ] D [ T 7 T ¢ | b [« [ ¢ [ ™M [ N [ o
1 —————————_——————————————————
N x| _ _ T [Propet - som e e
3 A0 | A | FAX [ [ ||[ Général [Données [ Evénements |
4 4 -18.5 FAUX |
I | 8 -16 FAUX —1 | wom Barre de défilement 1 | ]
6 -7 | 138 | FAUX | | e | | 0 = |
7 6 | 11| FAUX | | | ] At e |
8 5 | 85 | FAX | | | || visibe... - I
9 -4 -6 FAUX = 3
BTH 3 T 35 T EAUX T T T 1l|| Imprimable.
1 2 1 | FAUX : Tabulation.. I
12 1 15 I : acti AL |[F
T o p) ALK )| Seence actiation B [ 1
14 1 6.5 FAUX ||| valeur de défilement min 0 =
15 2 9 FAUX 3 =
| == 4 80 =] L
TS 3 15 FAUX ] Valeur de défilement max. =
17 4 14 FAUX o | Valeur de défilement par défaut..... [0 =1
|--185) 5 16.5 FAUX Petit Changement. ... 1 2 -
19 6 19 FAUX | —
20 7 215 FAUX Grand changemen =]
2 8 24 FAUX ||| Detai 3
2 9 265 | FAUX b
Pz} 10 29 | FAUX
24 11 35 FAUX | | I
25 12 34 FAUX | |
26 13 36,5 FAUX | |
27 14 38 FAUX | | -
28 15 41,5 FAUX
29
n

La barre de défilement posséde un « Petit changement » qui correspond a 1’« Intervalle » du compteur
lorsqu’on active les fleches de I’objet et un « Grand changement » qui permet de faire des sauts réguliers de
valeurs en cliquant dans la barre. ..
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‘4-EE: @ RES ¥s xse-¢ - ess kv #ea; On peut ainsi modifier la valeur de a de 0,5 en 0,5 ou bien de

i ) [ G5 Afficher laformule  Arol Hw Flezrs =F== B B B : :
= T 5 en 5... (ou bien tout autre pas en modifiant la formule
A 8 [ ¢ [ 5 [ [ *F | © e 1 )
[ L= T ! nscrite
2] x M | feax
3 -10 -21 FAUX 18,5
!. -9 -18.5 FAUX L] 5a L g
% ﬁ 7;‘395 Eﬁﬁ: El Fichier Edition Affichage Insartion Format Oufils Donndss Fenéire Aids
N C A . T Al (EBHa [H a0 ¥ KaB-d B-C- @8l by HEeaE
o] ) % | FAUX = i @) M G5 Afficherlaformule | Aral o -] 6 7§ EE]E = Ef F3 U
10 3 a5 FAUX —_—
11| -2 4| FAX | | | a2 = & £ = [
12 ] 15 FAUX =
(3] 0 4 FAUX ] & T 8 T ¢ ] D [ f T F [ © |
1 1 6.5 FAUX 1 I
15 | 2 9 FAUX x fix) fixj=ax [ a 1
| 16 | 3 115 FAUX [ 3 -10 =21 FALX [ 65 |
[ 1 u FAUX 4 9 185 FAUX
18 | 5 65 | FAUX 5 | 2 16 FAUX (1]
o] 3 19 FAUX 5 ] 138 FAUX | | |
) 7 215 FALX 7 5 -1 FAUX [ ﬂ
| 2 | 8 24 FAUX 8 5 85 FALX
|2 | E 265 FAUX o 4 5 FAUX
R 10 29 FAWX | 10 | 3 35 FAUX
"2 | " M5 | FAWX E5 2 3 EALX
pal 12 M FAUX EER
% | 13 35 | FAUX % -c: Wf' iﬁ:
2] T T il 5| i 55 I
|2 | 15 415 FAUX i > "y FALX
» EX
16 3 115 FAUX
17 4 14 FAUX
3 3 3 | 18 | 5 16.5 FAUX
On peut aussi faire glisser le bouton de la barre... : . R
) T 775 FROX 1 - —Pp |
7 8 2 FAUX |
22 9 26,5 FAUX
= 10 2 FALX
u ¥ 38 FALX
Fichier Edition Affichage Insertion Format Oulls Données Fendtre Aide | 35 | 12 - FAUX
5 - - [ | 2 365 FAUX
t-BHdeFEeR vE L9 B0 @0 by HEEE Fij 1 39 FAUX |
B Achertafomule [al e [[lersl==== =4 | Ex & 415 FAK
[ HAE=I
[ A T 8 [ ¢ T DT E T OF T ¢ e
1
x i(x) fxj=ax [ = ]
3 | -0 21 FAUX
| ) 185 FAUX af
5 8 -16 FAUX -~
| : i . . .
| R ) 2 ... jusqu’a la valeur souhaitée.
& | 5 a5 FAUX | |
v ) % FAUX
0| 3 35 FAUX
11 -2 A FAUX
1z | El 15 FAUX
[13] [} ] FAUX
ETH| 1 65 FAUX
[ ] 2 9
16 3 115 FAUX
[17] 4 u FAUX =]
18 5 16.5 FAUX
ETH 5 19 FAUX
0 | 7 215 FAUX
2] 8 2 FAUX
2| 9 265 FAUX
| 10 2 FAUX
H " ns FAUX
25| 12 k21 FAUX ﬂ
o6 | 13 %5 FAUX
Fij h 39 FAUX
A 15 M5 FAUX
[




La zone de liste nécessite une liste de valeurs qui sert de base ; par exemple les nombres de -20 a 20 de 0,5
en 0,5. On affecte toujours une cellule mais la valeur sélectionnée est une chaine de caractéres et non un
nombre comme ‘-2,5.

Fichier Edition Affichage Insertion Format Qutils Donnéed\ Fenétre Aide

LR - AR i Qe

> by H2EEQ @, @ B

H [ = Afficher la formule ‘.imal EJ‘ ‘1(] = = Efl E =4 o S Ec iR g4 0 ’gl - e i

Hs 2] # & = [-25

A [ 8 [ ¢ T o T * [ +N__ - N T« [ T [ w [ % [ o [ &

1 —————
= = & 1w —— [T
EN -10 2 FAUX || [[Général | Dannées [ Evénements | I

4 9 -18,5 FAUX | s
I | 8 16 FAUX Cellule liée. | HB L

6 -7 135 FAUX T e 3
| 7| 6 -1 FAUX Contenu de la cellule lige..... |L'entrée sélectionnée - 3
. = + 8.5 FAUX Plage de cellules source....... | K5:KB5 i

9 -4 6 FAUX )
(10 | -3 | -35 FAUX Champ de données.., - L
11 ] 2 [ 4 FAUX | [ TR s . Joui = i
% _U1 1115 E:B§ g:g Type du contenu de list Liste de valeurs : L
[1a | 1 6.5 FAUX | [ 1.0 [ i
L] | 2 9 FAUX | | B = i
| 16 | 3 11.5 FAUX | | ;2:5 i
17 | 4 14 FAUX 50 i
5 16,5 FAUX 55 |
|19 | 6 19 FAUX :g i
| 20 | i 215 FAUX 50 |
| 21 | g 24 FAUX 55 L
2 | 9 26,5 FAUX 6.0 |
| 23 | 10 29 FAUX 6,5
| 24 | 11 | 35 FAUX | | ;‘; ' 05 T T
| 25 | i2 | 34 FAUX | | 50 | -10
26 | 13 | 365 FAUX | | |- o Eb [ s
| 27 | 14 | 39 FAUX | | | [ -9
[ | 15 M5 FAUX B5

2 8
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f BH HEE8 P X6 ¢ B c- @hk By ACEEA 0, @ 8wk Ol Sf:lectlonne .d‘ans la liste la valeur
[ ) W Afcherbtorule [ [J[0 [-] 6 1 S I m%x¥w® =« 0- souhaitée, en utilisant le curseur ou la

. = [= . .
|:| _ |E rE | 'CC”“M‘”’ e —— roulette de la souris pour atteindre la
. valeur recherchée...
7 -0 21 FAUX
| | -9 8.5 FAUX
5 -8 -16
6 | T 135 FAUX
7| % E FAUX
e | 5 85 FAUX 4 :
KN i S FAUX Dans la cellule nommée a, on applique la
[0 | 3 35 FAUX .
= e | | e formule CNUM(HS5) qui transforme la
[ 13| 0 4 FAUX A N £
s : s P chaine de caractéres en valeur numérique
155 | .,
e o associée.
18 | 3 16,5 FAUX
|19 | 6 19 FAUX
20 7 25 FAUX
N 8 2 FAUX
2 | ] 265 FAUX
] T ——T On utilise la couleur blanche de la police
25 12 34 FAUX
[ | 13 %5 FAUX S 1SS1
B o FALX de caractere pour dissimuler ces
2 15 415 FAUX . .
£l informations.
Eichier Egition Affichage [nsettion Format Qutils Données Fepétre Aidg Fichier Edition Affichage Insettion Format Qutils Données Fenétre Aide
EEl= ] BEaR T KBEG-¢ B -0 @NB hy AREBC EH-BH= BEER Ve KXHG-¢& B-¢- @RI v hEEE
| B Aficherlaformule | Aria e Hersi=E==0la02als uis | ) B &6 Afficherlaformule | Aril o Flers =FE== EHEE.
e 4=l PUIS... - 5= =F
T T & T ¢ T o T €& [ F [ & [T T % T ¢ T o T e [ F [ o [ v
1 1
H x ) fix)=ax H = Tl = E’
e ——— e T = ——
s F] 16 0 F) 16 FAUX i =
| 6 | -7 -13.5 FAUX ] -7 135 FAUX 10
7 | % 11 FAUX 7] % 1 FAUX I
s | 5 85 FAUX [ | 5 85 FAUX ks
| o | 4 5 FAUX 9 | 4 5 FAUX 10
| 10 | -3 35 FAUX | 10 | 3 15 FAUX 1,5
| 11 | 2 1 FAUX [11 | -2 1 FAUX |ze
e S H Ty :
| 13 | 13 %
[ | 1 65 FAUX 5] 1 65 FAUX iﬁ_
15 | 2 9 FAUX 15 2 3 FAUX 14,5
[ 16 | 3 1.5 FAUX |16 | 3 15 FAUX |50
[ ] 4 14 FAUX 7 4 “ o3
18 | 5 165 FAUX [1s | 5 16,5 FAUX |4
|19 | 6 19 FAUX i) 6 19 FAUX 70
[ 20 | 7 75 FAUX |2 | 7 215 FAUX 7.5
o | 8 2 FAUX Eu ] 24 FAUX e
2] 9 26.5 FAUX 2| 9 25 FAUX b
2| 10 29 FAUX FE] 1 2 FAUX 9.5
2| 1 315 FAUX BT n NE EAUX Than 1=l
| 25 | 12 3 FAUX B 12 34 FAUX
[ 2 | 13 3.5 FAUX 26 | 13 %5 FAUX
EX " 39 EALLC R “ 39 FAUX
| 2 | 15 4H5 FAUX |28 | 15 5 FAUX
» B3




Cette liste pourrait étre déroulante. ..

B s o -Gy o e
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2-EUda @ RaR v KEOF B @1
¢ ) i Afficherlaformule | Arial o [[Js7s|i==
H2 E hE = Ia
[T A~ [ 8 [ ¢ | D [ e [ ¢ [ &
1 1 .
x Y fix)=ax
3 -10 | -21 1 FAUX
[] 9 | 185 FAUX
5 -8 -16 FAUX E
6 -7 | 135 | FAUX =
7 £ | -1 FAUX | | | =
) 5 | 8.5 i FAUX ] 1 i g | Entrées de liste. it gl ti
_15:) _‘31 | _;55 | Eig; ] | ] iy | pliice. (par défaut)
1 2 [ 4 FAUX | I | Alignement Gauche
12 -1 15 FAUX ¥ 8 E
i : arrire- Par défaut
13 0 4 EAUX X Couleur d'arriére-plan, ar défau
14 1 6.5 FAUX X Bordure. 30
15 2 9 FAUX P
| == Par défaut
16 3 15 EAUX ! Couleur de bordun
17 4 14 [ | 3 Déroulante.
ELE > 16.5 FAUX . Nombre de lignes,
19 6 19 FAUX X
20 7 215 L FAUX | . I Sélection multiple.
| 2| 8 24 FAUX Sélection par défaut
2 e | 265 i FAUX
3 10 | 29 FAUX
2 1M | 315 | FAUX
25 12 | 34 I FAUX
26 13 | 35 FAUX
27 14 | 39 L FAUX
28 15 | M5 FAUX
29
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E-Bde [FESR YE KGO BD-C- @ by HOBEE

[ B Afcheriaformue (2o [0 1675 ==== . L’objet ne contient que la valeur sélectionnée :
KE=[ un clic fait apparaitre la liste au format
== <L o [ £ T r [ ¢ BEEE {groylant...
TR LT =
N ; a8 FAUX zr—+ On peut redimensionner l’objet et lui faire
5 8 -16 FAUX I3 . .
o | 7 435 FAUX occuper la cellule nommée si I’on veut comme si
7 % 11 FAUX . . .
o | 5 35 FAuC| . . _  I’objet commandait directement le contenu de la
[0 ] 3 as FAUC ' Z '  cellule nommée a.
11 -2 -1 FAUX
[12 | 1 |15 FAUX | | I
[13 | 0 4 FAUX
[14 | 1 6.5 FAUX | | B.5 ~h o .
| 15 | 2 9 FAUX | | | jes Edition Affichage Insettion Format Outils Données Fenétre Aide
Fa - VY - - - - it BHe D EA0 YE KEG- ¢ D @4 By ROEE
5 16,5 FAUX i &) B & Afficherlafomule | Aral o Flers =EF== =)
19 | 6 19 FAUX —
20 T 215 FAUX [ EsE=[
EN 8 24 FAUX IIIAIB\C\D\EIF\G
2 9 265 FAUX
2 | 10 29 FAUX Ej = & L
| 24 | n_ | 315 FALX | i I | e | | £ 185 FAUX
25 | 12| 34 FAUX 5| Y 16 FAUX
[ 2 | 13 | 365 FAUX 6 | 7 35 FAUX
27 ] w1 FAUX & : e FAX
28 | 15 | 415 FAUX o] 4 ) FAUX
? ] E R
|12 | ] 15 FAUX
(13| [] 4 FAUX
(14 | 1 65 FAUX
| 15 | 2 g FAUX
o 2 & | 16 | 3 11,5 FAUX
Fichier Edition Affichage Jnsertion Format Qutils Données Fepétre Aidg % ‘; 1:‘5 Ei'-'ui
H-BH= FREAR VM KED-d D-0- @4l hy WO EE % 3 2‘1195 ;:jul: TR
| 3 B B Afficherlaformule [ arial o [-] 675 = Eg = B9 B2 2 | 8 24 FAUX
E Flsz=F X ST —
u A T 8 [ € [ » T [ F [ o B2 Y . o
x g | e === B3 2 88 e
i .1;) ;2315 | Eiﬂi EAR | % 15 415 FAUX
| 5 | B -16 FAUX
5 T 436 | FAUX | |
| 7 | -6 -1 FAUX . . 5 , .
En S PR La maniére visuelle d’accéder a la valeur de la cellule
10 | 3 35 | FAUX | | , , . N .
u 24 A . nommeée a représente le concept de variable d’un point de
BN E— —— _ vue ponctuel une valeur prise dans un ensemble de
15 | 2 9 FAUX L,
£ D ! ! valeurs) alors que le nom de la plage x ou I’étiquette ‘x’
i A - _ représente le concept de variable d’un point de vue
[ 20 | T 215 | FAUX |
2] s | ! global. ..
ER 10 2 FAUX
| 24 | 1 s FAUX
| 3 | 12 M| FAUX
| 26 | 13 36,5 FAUX
| 77 | 14 39 FAUX
| 28 | 15 415 | FAUX
n




